

## 盐城沿海文化艺术周启幕

本报讯(记者 周冬晴)6月19日上午,“艺术也有栖息地”——盐城沿海文化艺术周启动仪式举行。广大艺术家、文艺爱好者欢聚一堂,共赴艺术之约。市委常委、宣传部部长陈卫红出席并致辞。

本次文化艺术周期间,将开展一系列丰富多彩的活动,旨在打造有显示度、影响力的城市文化品牌,进一步丰富“盐城文化艺术节”活动形式和内涵。陈卫红对活动的举办表示热烈祝贺,她说,文化是民族的精神命脉,文艺是时代的奋进号角。盐城沿海文化艺术周的启动,将进一步激发全市文化创新创造的

活力,期待广大艺术家创作出更多更好的优秀作品,让更多的人发现盐城、了解盐城、感知盐城、爱上盐城。

启动仪式将艺术与生态巧妙融合,围绕“湿地·如画”“湿地·如歌”“湿地·如诗”“湿地·如愿”四大篇章展开。舞台上,艺术家代表分享了各自的艺术作品,向大家讲述创作背后的动人故事。文化名人以视频形式表达了对盐城湿地艺术创作的美好祝福。活动现场,还发布了湿地艺术创作倡议书、人文美食纪录片《盐城味道》第三集,举行了盐城湿地系列新书发布暨捐赠仪式,并为湿地艺术创作基地授牌。

## 弘扬传统文化

□记者 周冬晴

我市是范仲淹文化的重要承载地。为进一步弘扬范仲淹的为民情怀和担当精神,激励盐城人民从范公文化中汲取智慧和力量,6月19日下午,盐城沿海文化艺术周系列活动——“弘扬传统文化传承范公品格”主题文化活动在东台西溪旅游文化景区举行。

“洞庭天下水,岳阳天下楼。”范仲淹博大的胸襟气魄和崇高的精神品格在《岳阳楼记》中吐露无疑。“予观夫巴陵胜状,在洞庭一湖……”活动伊始,市希文小学学生的琅琅诵读声,带领现场观众穿越时空,感悟范仲淹“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的爱国爱民情怀。

公元1021年,范仲淹任西溪盐仓监,其间矢志不渝修筑拦海堤坝,造福一方百姓。在盐城这片土地上,范仲淹

## 传承范公品格

留下了宝贵的精神财富,滋养了一代又一代的盐城人。站在历史的肩膀上,更呼唤后来者将这样的故事和精神传承、发扬。活动现场,《走近范仲淹》读本首发仪式举行。我们希望通过讲述范公故事,进一步帮助同学们树立正确的世界观、人生观、价值观。”市范仲淹研究会相关负责人道出了读本编著初心。他表示,未来将让读本走进更多的校园,努力让更多青少年深入了解范仲淹的了解,感知盐城文化的魅力。

活动期间,还举行了盐城市范仲淹研究会揭牌仪式,中国范仲淹研究会会长范国强作了一场题为《范仲淹:“唐宋转型”思想文化的引领者——兼述范公思想的历史与当代影响》的学术报告。

主题活动后,优秀剧目展演暨准剧《范公堤》首场巡演精彩呈现,给大家带来了一场丰盛的精神文化大餐。

## 大丰区入选省级实践调研基地

本报讯(季顺清)近期,江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心中心发布了首批基地,包含理论研究基地、宣传普及基地、实践调研基地。大丰区入选实践调研基地,系盐城市唯一。

近年来,大丰区坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,以领导领学、专家讲学、实地研学、交流互学、对标比学、以行践学等多种形式,激活学习动能,强化理论武装,把学习贯彻新思想不断引向深入。创新打造“半学赋能·冬训集市”品牌,“小海晨课”积细流成江海、“青年说”冬训宣讲品牌荣获全省基层党员冬训工作创新项目奖,连续多年获评江苏省基层党员冬训工作示范区。

大丰区深入推进理论惠民“燎原”工程,建强建优区级理论宣讲实训基地、各

镇(街道)“百姓名嘴”工作室、村书记“乡村振兴微讲堂”,构建区镇村三级联动发力的理论宣讲格局,打响“一团十队百人千场”全域理论宣讲品牌,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

大丰区深入扎实做好新时代文明实践工作,系统推进43项群众性新时代文明实践主题志愿服务活动,组织开展志愿服务大集市,打造丰华街道“丰华正茂”、白驹镇“红色+”、新丰镇“张善文化”、三龙镇“龙吟文化”等特色品牌,形成文明实践“全民大合唱”。

据介绍,以入选实践调研基地为契机,大丰区将用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,在深挖特色资源、总结实践经验、推动实践转化上下功夫,努力以党的创新理论研究提供典型案例和鲜活素材。

联盟。

“经多年发展,盐城景区配套设施越来越完善,配套内容越来越多,对游客的服务也越来越周到。”中青旅江苏国际旅行社有限公司董事长潘文君表示,希望今后能将更多更好的景区推荐给游客,让更多游客来盐城做客、旅游、度假。

中央广播电视总台江苏总站长期关注盐城建设发展与生态保护。本次大会,该站也派出记者进行全程报道。“盐城生态保护工作做得特别好,每次来都有一种全新感觉。”该站记者徐大为说,这从一个侧面佐证了盐城在省委、省政府和市委、市政府领导下,坚定不移落实“两山”理论,深入践行绿色发展理念,因此期待盐城在生态保护及“留白”发展潜力和强势势头,我们对盐城文旅的创新力与活力同样充满期待。”携程集团政府合作部CEO张旭说。

“这里投资环境一流,在市委、市政府各级领导关爱支持下,亲商、爱商的措施让我非常感动,所以奠定了我们在盐城投资的动力和基础。”中国温泉旅游协会会长、珠海天沐集团董事长黄志敏说。

引人瞩目的,是大会现场还举行长三角客源地合作签约等环节,盐城5家单位与长三角重点客源地旅行社达成客源输送游客123万人次协议,分别是:荷兰花海景区与苏州快乐三义国际旅行社、西溪天仙缘景区与江苏省自驾游协会、九龙口景区与上海春秋集团、燕舞国际旅行社社与中青旅江苏国际旅行社、江苏风光国际旅行社与长三角一体化旅游

不同意见退出的不予任用。

《规定》要求,对领导干部不如实报告配偶、子女及其配偶经商办企业情况,配偶、子女及其配偶违反禁业规定经商办企业以及委托代持、隐名投资等形式虚假退出,以及利用职权为配偶、子女及其配偶经商办企业提供便利、谋取私利等行为,依规依纪依法进行严肃处理,对管理不力造成严重后果或不良影响的责任单位和责任人员进行严肃问责。

# 生态循环农业让农民走上致富路

### ——访省第十四次党代会代表崔树林

□记者 张长虎 通讯员 张伟 彭岭

6月15日,射阳县海通镇闸北片标准化农田示范基地,几台高速水稻插秧机在农机手的熟练操作下往来穿梭,不一会儿,空荡荡的水田上就布满了一株株绿色的秧苗,让整个稻田生机勃勃。水稻田边,海通镇农业农村局局长崔树林正在和村民交流试种优质稻新品种的事宜。

崔树林是市第八届人大代表,江苏省第十四次党代会代表。这十年,他扎根田间,服务“三农”,亲历了十年来农村的高速发展。“得益于党和国家惠农政策,过去这十年,是我们农业发展最快、农村变化最大、农民得到实惠最多的时期之一,是‘三农’发展的‘黄金十年’。”

望着充满希望的田野,看着高速插秧机在水稻田里来回穿梭,崔树林不禁感叹,十年前的海通镇虽然有联合收割机、播种机等农业机械,但因数量不足、技术不够,应用范围并不广泛,农业收、种、管等仍需大量人

(上接1版)

我的网格我家。“按照‘一楼一小组’的思路,辖区内所有楼栋全部成立临时党小组,推选楼栋内1名党员担任党小组组长。全面推行楼长制,按照‘党员优先、全面覆盖’的原则,选配威望高、素质强的党员、志愿者、热心公益人员336名担任楼栋长。”黄海街道党工委书记王连祥介绍,街道坚持把网格作为联动多方的桥梁纽带,与文明创建、物业管理、安全生产、党群服务、疫情防控等相结合,推行“群众呼叫、网格员”直通车制度,先后解决问题217个,消除各类隐患69项,帮助实现居民“微心愿”112条。

开展“三无三零”网格创建活动,是盐南织密“精网微格”、推动“三网三格三情”融合的创新举措,是该区基层治理的核心着力点。全区上下将在常态推进的基础上,突出“一月一主题”“一月一重点”,推动工作落地落细落实,形成长效机制,充分调动各方力量,从而打开社会治理新格局。

“网格员”绘染一抹平安温暖夜色

“请问现在从外省回盐城,需要做哪些准备?还需要隔离吗?”“你好,请问您是从哪个地区返盐?目前根据各地区风险等级不同,执行不同的健康管理措施。”6月18日一大早,盐南高新区科城街道东进社区1号网格员孙耀萍的手机连续收到好几条微信,她顾不上吃早饭,先详细回复居民关于外地返盐政策问题的信息。

(上接1版)

扛起“双碳”使命,强化“C位”担当。截至今年5月底,盐城新能源发电装机容量1222.58万千瓦,占全省26.37%,规模全省第一。其中,风电946.58万千瓦,占全省42.27%。全市新能源累计发电量112.52亿千瓦时,占全省新能源发电量的30.21%。

“链式思维”崛起千亿产业集群

碱制绒、PECVD镀膜、丝网印刷……走进天合光能(盐城)科技有限公司16GW电池项目生产车间,几百台自动化生产设备马力全开,AGV运输小车来回穿梭。和传统车间相比,该车间是天合光能股份有限公司在盐城经济技术开发区一次性投资建设的16GW高效太阳能电池车间,不仅是光伏电池行业单体最大的电池车间,而且也是全球最大规模210尺寸PERC产品超级工厂。

作为盐城光伏产业的龙头企业,天合光能累计在盐城投资了18GW电池和18GW组件的领先生产基地,其中2021年盐城大丰基地年产10GW光伏组件项目当年开工,当年满产运营;盐城经济技术开发区工厂成为“2022年江苏省智能制造示范工厂”,实现了自动化、数字化、智能化的深度融合,成为光伏行业技术创新、质量控制、成本管理和智能制造的新标杆,天合光能成为盐城新能源产业的支柱企业。今年5月份,天合(大丰)储能系列项目正式开工,助力盐城新能源产业发展、打造零碳产业园区。

力。“面朝黄土背朝天,锄头镰刀耙钩子”的景象依旧历历在目。

“现在我们镇各类农机具有量达541台套,其中还包含最先进的无人机等高效植保机械18台套。”对比过去,海通镇农业机械化水平在十年间得到迅速发展。截至2021年底,该镇农作物综合机械化生产水平已达93%以上。全镇农业机械化事业全面、快速、健康发展,为增强地域农业综合生产能力、保障粮食等重要农产品有效供给和农民持续增收提供了有力支撑。

高标准农田建设是农民看得见、摸得着的惠民工程。“从前的土地规模小且零碎,如今高标准农田建设让土地整片规划、成片整理,更有利于机械化的推进,有利于土地稳产高产,提高亩均收益。”崔树林告诉记者,目前该镇共计完成高标准农田建设3.65万亩,相比十年前,高标准农田可以帮助农户轻松实现精准灌溉,亩均节水15立方米以上、增收10%以上、节本增效200元以上。

“建设高标准农田不仅改变农业

## 织密“小网格” 汇聚“大平安”

八点半,孙耀萍准时来到社区参加网格员晨会,主动将网格内居民从外地返盐情况向社区进行报备。开完晨会,孙耀萍套上蓝马甲,拎上“专属”网格包,和其他52名网格员一起出发,四散在社区8个网格片区中。

孙耀萍负责金辉城小区4个楼栋的506户居民和2间商铺,了解片区住户的动态情况是她每天的基本工作之一。“这网格包是每名网格员的‘标配’,里面装着一部手机、一张网格员定位图、一份日常巡查清单、一个网格员创建工作日志、一副手套和一个垃圾袋,很实用。”走进楼栋,孙耀萍看见地面的纸屑,拿出垃圾袋,将杂物清理掉,看见有电动车停放在楼道内,也会敲开住户门,轻声提醒他们电动车上楼的危险,并劝导住户将电动车停放在安全的地方。

“关于你们之前反馈的,楼上邻居夜班回来后动静较大影响居民休息的问题,我们已经当面多次和几位上夜班的年轻人沟通过了,他们保证以后尽量动作轻点。如果后期还有什么意见,你们可以随时再联系我。”晚上9点多,处理完2号楼一起邻里矛盾后,孙耀萍结束一天的工作,工作手册上记录了好几条待办事项,巡查清单已经一一打钩,手机电量早已不足,微信步数也轻松占领了微信运动好友圈封面。

创新网格化社会治理,是国家重大决策部署,对于保障改善民生、维护社会和谐稳定具有重要意义。在盐南高新区,无论是疫情防控政策宣传、防疫措施执行、居民基础信息采集、社情

## 打造能源绿色低碳转型“盐城样本”

在迈向碳中和时代的伟大征程中,盐城实施“风电与光伏立体布局、开发与制造联动发展”战略,将自身产业纳入世界产业分工链条中,在世界新能源产业的版图中嵌入“盐城坐标”,大力招引新能源风电光伏领域龙头企业,拉长新兴产业链条,把生态资源价值转化为支撑高质量发展的金山银山。

经过十余年辛勤耕耘,盐城已拥有145家新能源产业规上企业,构建全产业链生态体系,打造新能源先进装备制造业集聚区,形成东台、大丰、射阳、阜宁、盐城经济技术开发区五大新能源重点板块,基本覆盖资源开发、装备制造、科创研发、配套运维等全产业链生态体系。

作为中国海上风电的排头兵、主阵地,盐城迎风起航,御风而行,引进金风科技、远景能源、上海电气为代表的整机制造企业,中车电机、中材科技、时代新材、上玻院、京泊轴承、长安望江等配套装备制造企业,以及秦胜风能、海工能源、长风海工等海工制造企业,基本覆盖产业链装备制造的主要环节,成为国内产业规模大、配套能力强、集聚效应佳的风电装备制造基地。

在光伏领域,盐城已成为中国光伏产业重地,阿特斯、天合光能、协鑫集团、润阳、悦阳、正泰、淮宁等一大批大型知名光伏装备制造企业落户。

今年1至5月份,盐城新能源规上企业实现开票销售500.04亿元,增长64.69%;税收14.1亿元,增长50.48%。新增新能源规上企业29户,开票销售207.73亿元,占新能源产业开票销售41.54%。

生产结构,提高生产效率,更给村民们发展特色农业,做大做强地域农业吃了一颗“定心丸”。”在崔树林看来,现在党和国家的政策这么好,高标准农田建设是第一步,后续配套设施的提档将推动农田林网建设的升级,保障粮食的丰收丰产。

党的十八大以来,习近平总书记多次指出要坚持绿色导向,发展生态农业。作为2016年获评市级生态循环农业示范镇之一的海通镇,因地制宜大力发展节水灌溉农业、节水养殖业、旱作农业,推进绿色循环种养,实行畜禽资源利用,推广秸秆还田。预计今年年底,该镇可初步实现农业生产、农民生活、农村生态“三位一体”协同发展。

“发展高效生态农业是践行



民意收集,还是小区安全隐患巡查、市容环境维护、便民服务提供、矛盾纠纷化解,处处都有“网格蓝”的身影。

“根据网格职责,每一位网格员日常工作都执行着‘十必做’标准。”新都街道串场河社区党委书记李鑫介绍,通过安全防范必宣传,涉稳人员必访,特殊群体必访,警情案件必访,安全隐患必查,矛盾纠纷必查,文明创建必查,重大风险必报,违法犯罪必报,负面舆情必报,从而将大事化小、小事化了,力争将问题解决在网格内。

“有求必应”服务群众诉求不打烊

“要不是社区和网格员及时协调解决,咱小区的充电设施不知道什么时候才能建好。楼下有了这充电桩,电瓶车充电方便多了,小区里拖了好多年的私拉乱接现象可算没有了。”6月15日傍晚,下班回到家的海德公园小区居民李明易将电瓶车停在楼下充电桩前,顺势给车充上电,遇上楼下散步的邻居,连声夸赞起小区的充电设备好。

由于当初开发商规划不完善,海德公园小区在建设时,并未考虑小区居民电瓶车停放和充电需求,基础设施配备不足。多年来,小区居民反映强烈,12345热线投诉也多,该问题多次出现在创文督查的交办单中。

新都街道凤开社区网格员在走访交流中,了解到小区的具体情况和居民诉求后,将问题汇报给社区。社区迅速召开“有事好商量”协商议事会议,邀请街道物管中心、社区条线工作

性企业。

抢抓光伏产业飞速发展机遇,“十四五”期间,盐城将力争打造成为全球领先的光伏产业基地和全国综合产能最大的光伏电池及组件生产基地,加快产业链强链补链,实现“十四五”期间电池片和组件产能双双突破100GW。重点推动光伏电池、组件产品迭代升级,引导企业研发异质结、TOPCON、钙钛矿等新一代高效光伏电池技术,提升光伏产品多场景适应性和竞争力。

以“打造光伏综合应用示范基地”为目标,统筹推进整县屋顶分布式光伏开发,重点推进建湖、射阳、阜宁、滨海、大丰、盐都、盐城经开区等,在“化散为整”上下功夫,整合分散屋顶资源,打造具有特色的沿海光伏综合利用示范基地。积极推动光伏建筑一体化示范项目,抢抓BIPV发展风口,启动BIPV产业布局,分层次打造BIPV示范项目、示范县和示范区。

氢能储能产业迎来重要的风口期,在继续做大做强风电、光伏两大优势产业的同时,盐城加快布局氢能、氢能两大未来产业。以建设大规模“可再生能源+储能”的示范基地为目标定位,积极培育发展储能产业。以可再生能源制氢为重点,探索“绿电”制“绿氢”的现实路径,打造长三角示范绿氢基地。

砥砺前行两个“2000”蓝海,盐城对标的不只是丹麦港口城市埃斯比约——世界上最著名的海上风电母港,而是瞄准“国际绿色能源之城”,把能源绿色低碳转型作为战略取向,为全国实现碳达峰碳中和“双碳”目标探索路径。

习近平生态文明思想的内在要求,也是推进乡村振兴的必由之路。”崔树林表示,近年来,海通镇作为生态循环农业试点镇取得了良好成效,形成了具有地域特色的生态循环农业发展新方式、新网络和新格局,蹚出了一条发展与保护并重的农业产业发展道路。

十年的光阴,海通镇农民人均可支配收入翻一番,农民的获得感、幸福感大幅提高,乡村振兴战略带来的红利激荡而来。崔树林看在眼里,喜在心头,接下来他将继续立足本职工作,锚定“勇当沿海地区农业农村高质量发展排头兵”目标追求,全力推动农业农村现代化,奋力谱写盐城乡村振兴的新篇章,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



人员、网格员、小区物业负责人以及业主代表,对尽快优化海德公园小区充电桩设备、解决居民充电难问题展开协商。

经过多方协商,海德公园小区在不破坏绿化前提下,新增420平方米停车位和400个充电端口,一劳永逸解决了小区电瓶车飞线充电、上楼充电等创文痛点难点问题。网格员还联合物业公司工作人员,对小区内车辆乱停乱放、电动车上楼、私拉乱接等问题进行监督整改,赢得小区居民一致好评。

6月17日,科城街道东进社区党委书记王友文按惯例走访网格片区时,特意来到金辉城小区,向物业和网格员了解近段时间居民反映问题解决情况。“网格员自身能解决的问题现场办、马上办,巡查中发现风险隐患也会及时‘吹哨’,对于群众诉求回应整改时长,简单问题不超过48小时,复杂问题不超过1周。通过创建‘三无三零’网格,力争让群众的小事‘一格解决’,大事‘全网联动’。”

“网格问题日清日结,网格隐患日清日结,网格诉求日清日结,是属地部门创建的任务清单,通过日清日结来确保服务群众无死角。”盐南高新区党工委书记、管委会主任高尚德强调,幸福都是奋斗出来的,“三无三零”网格创建,既是形势所需,更是人民所盼,只有始终以人民为中心,以改革为动力,才能将有着“创新之核”“平安之城”美誉的盐南,打造成为安全指数更高、幸福指数更满的品质生活家园。